
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 24.11.2016 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Dehnsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 16.11.2016 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:05 Uhr 
Ort, Raum: Schulungsraum des Feuerwehrhauses Dehnsen, An der 

Bundesstraße 34, 31061 Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Ralf Ahrens  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Jürgen Maedge  

Ortsratsmitglied 
Herr Hans-Jürgen Fasold  
Herr Sören Kübeck  
Frau Daniela Ölke  

Ortsratsbetreuer 
Herr Heiko Schrader  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen 
Ortsratsbetreuer Schrader (zugleich Proto-
kollführer) 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Dehnsen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Ahrens eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, insbesondere das neu gewählte 
Ortsratsmitglied Herrn Kübeck, das ausgeschiedene Ortsratsmitglied Herrn Dr. Weisig, Herrn 
Bürgermeister Beushausen, Frau Niemann von der Alfelder Zeitung sowie zahlreiche Zuhörer.  
 

Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden festge-
stellt. 
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 2. Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder 
Vorlage: 020/XVIII 
 
Bürgermeister Beushausen beglückwünscht die Ortsratsmitglieder zu ihrer Wahl. Er erläutert 
anschließend anhand einiger Beispiele die Pflicht zur Amtsverschwiegenheit, dem Mitwirkungs-
verbot und der Treuepflicht und verpflichtet sodann die Ortsratsmitglieder durch Handschlag, 
gemäß der Vorschriften des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG), 
ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch wahrzunehmen und die Geset-
ze zu beachten. Jedes Mitglied des Ortsrates erhält einen Abdruck der Vorschriften und bestä-

tigt den Erhalt durch Unterschrift. 
    
    

 3. Wahl der Ortsbürgermeisterin / Wahl des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 021/XVIII 
 
Herr Ahrens fragt Herrn Fasold, ob er als ältestes anwesendes Ortsratsmitglied bereit sei, die 
Wahl zu leiten. Herr Fasold ist dazu bereit und bittet sodann um Wahlvorschläge. 
 
Herr Maedge schlägt Herrn Ahrens zur Wahl vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht, 
eine schriftliche/geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
Herr Ahrens wird anschließend durch Handheben mit 4 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum Orts-
bürgermeister gewählt und nimmt die Wahl an. Er bedankt sich für das ihm entgegengebrachte 
Vertrauen und hofft auf eine weiterhin gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit im Ortsrat zum 
Wohle aller Dehnser Bürgerinnen und Bürger 
    
    

 4. Feststellung der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Ahrens verliest die weitere Tagesordnung. Diese wird anschließend einstim-

mig festgestellt.  
   
    

 5. Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / Wahl des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters 
Vorlage: 022/XVIII 
 
Herr Ahrens verliest die Vorlage und bittet um Wahlvorschläge. Frau Oelke schlägt Herrn Ma-
edge zur Wahl vor. Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht, eine schriftliche/geheime 
Wahl wird nicht beantragt. 
 
Herr Maedge wird anschließend durch Handheben mit 4 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum 
stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt und nimmt die Wahl an.  
   
    

 6. Ehrungen 
 
Ortsbürgermeister Ahrens bittet Herrn Beushausen, die anstehenden Ehrungen vorzunehmen. 
 
Herr Beushausen betont, dass jede Person, die ein Ehrenamt übernehme Dank und Anerken-
nung der Allgemeinheit verdiene.  
 



3  
 
Herr Dr. Weisig habe diese Bereitschaft gezeigt und Herr Beushausen würdigt insbesondere 
auch das gute persönliche Verhältnis untereinander. Als Dank überreicht er Herrn Dr. Weisig 
eine Urkunde und die Silberne Stadtmedaille für seine geleistete Arbeit im Dehnser Ortsrat in 
der vergangenen Wahlperiode. Diesem Dank schließt sich Herr Ahrens an. 
 
Herr Fasold ist seit nunmehr 15 Jahren Mitglied im Dehnser Ortsrat, wofür ihm Herr Beushau-
sen besonderen Dank und Anerkennung zollt. Er überreicht Herrn Fasold die Ehrenmedaille der 
Stadt Alfeld (Leine) und eine Urkunde. Auch die Mitglieder des Ortsrates gratulieren Herrn 
Fasold zu dieser Ehrung. 
   
    

 7. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Am heutigen Tag hat die städtische Kehrmaschine wegen das enormen Laubanfalls außer-
planmäßig in Dehnsen im Bereich Bornbrink – Lange Straße – Hilmensiek gereinigt. 
 
Die Elektroleitungen an der alten Schule werden in den nächsten Tagen durch den Baube-
triebshof freigeschnitten. 
 
Der Antrag des Ortsrates aus der letzten Sitzung an die Stadt Alfeld (Leine) über einen Zu-
schuss zur Reparatur der Glockenläuteanlage wurde an das Hochbauamt weitergeleitet. 
 
In diesem Zusammenhang weist Herr Beushausen darauf hin, dass der städtische Haushalt für 
2017 dem Landkreis Hildesheim wohl erst im Februar des nächsten Jahres zur Genehmigung 
vorgelegt werde, um insbesondere den neu gewählten Ratsmitgliedern Zeit zur Durchsicht und 

Beratung des Zahlenwerks zu geben. 
   
    

 8. Anfragen 
 
Herr Ahrens bittet die Verwaltung um Reparatur zweier abgesackter Kanalabdeckungen im Kur-
venbereich des Bornbrink. (Anmerkung der Verwaltung: Eine Fachfirma war am 22.11.16 be-
reits dort tätig) 
 
Herr Kübeck bemängelt den Zustand des städtischen Grundstücks zwischen Bornbrink und 
Bolzplatz. Dieses müsse komplett entkernt werden. Herr Ahrens stimmt dem zu. Die Arbeiten 
seien auch bereits seit längerem mit dem Baubetriebshof abgesprochen gewesen. Hier müsse 
jetzt etwas passieren. 
 
Herr Maedge kritisiert den Zustand am Sonnenweg. Dieser sei stark zugewachsen, auch von 
den privaten Anliegergrundstücken her. Stadt und Anlieger müssten umgehend einen Rück-
schnitt vornehmen. 
 
Weitere Anfragen und Mitteilungen aus den Reihen des Ortsrates liegen nicht vor. Herr Ahrens 
schließt um 17.35 Uhr die Sitzung und gibt den anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörern die 
Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 
Anschließend werden zahlreiche Beschwerden insbesondere über die Pflege der städtischen 
Grünflächen, zugewachsene Gräben oder verstopfte Straßenabläufe an die Verwaltung heran-
getragen. Ferner wird bemängelt, dass Radfahrer am Leine-Radweg Richtung Brüggener Kies-
werk die dortige breite Schranke (Privatgrundstück) seitlich nicht umfahren können.    
   
   
gez. Ralf Ahrens    gez. Heiko Schrader 
Vorsitzender    Protokollführer 
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